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ACTA NÚMERO 161/XII/3.ª SL 

 

 

Aos 13 dias do mês de dezembro de 2013, pelas 14:15 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

14:15     

 

 1. Discussão e votação dos seguintes requerimentos: 

-Subscrito por Deputados dos GP/PSD, GP/PS, GP/CDS-PP, GP/PCP e GP/BE, sobre 

audição de diversas entidades no âmbito da desclassificação de locais onde os bivalves 

podem ser apanhados e comercializados para consumo humano direto no Algarve. 

 

-Subscrito por Deputados do GP/PCP para audição da Senhora Diretora-Geral de 

Alimentação e Veterinária. 

 

- Subscrito por Deputados do GP/PS para audição do Senhor Secretário de Estado da 

Alimentação e da Investigação Agroalimentar. 

 

-Subscrito por Deputados do GP/PS para audição do Senhor Secretário de Estado da 

Agricultura. 

 

 2. Discussão dos Projetos de Resolução nºs. 84/XII/1ª (GP/CDS-PP), 867/XII/3ª (GP/PS) e 

882/XII/3ª (GP/BE), relativos aos "Montados". 

 

 3. Apreciação do pedido de audiência solicitado por cidadão que enviou exposição à 

Procuradoria-Geral da República. 

 

14:30 Audição da ANMP - Associação Nacional de Municípios Portugueses, no âmbito da 

apreciação do Decreto-Lei nº 96/2013, de 19 de julho. 
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15:30 Audição do Senhor Secretário de Estado das Florestas e do Desenvolvimento Rural, 

no âmbito da apreciação do Decreto-Lei nº 96/2013, de 19 de julho. 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No início da reunião o Senhor Presidente agradeceu o contributo e o empenho que muitos 

membros desta Comissão deram, para que a campanha para declarar a “Dieta Mediterrânica” 

como “Património Imaterial da Humanidade“ fosse um êxito, o que veio a acontecer. 

 

Informou ainda que o Senhor Secretário de Estado do Mar, não poderá vir à AR, como estava 

previsto, no próximo dia 19, dado encontrar-se ausente no estrangeiro.  

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à discussão do Requerimento, subscrito por Deputados dos 

GP/PSD, GP/PS, GP/CDS-PP, GP/PCP e GP/BE, sobre audição de diversas entidades no âmbito 

da desclassificação de locais onde os bivalves podem ser apanhados e comercializados para 

consumo humano direto no Algarve. 

Requerimento - 
audição bibalves.docx 
Usaram da palavra os Senhores Deputados Miguel Freitas (PS), que referiu ser importante esta 

deslocação ao Algarve, dado haver muita gente afetada com esta situação. 

O Senhor Deputado Ulisses Pereira (PSD) referiu que não concorda que as audições se realizem 

em Olhão, sublinhou ser esta uma matéria muito relevante, daí o PSD ter solicitado Audições com 

o Senhor Secretário de Estado do Mar e com o Presidente do IPMA, no entanto, relevou que não é 

um problema de uma só região, por isso, propõe que sejam feitas as audições com urgência na 

AR, sem prejuízo de se fazer, num futuro próximo, uma visita da CAM ao Algarve. 

O Senhor Deputado Abel Baptista referiu que não é bom abrir um precedente, que nos pode causar 

alguns problemas no futuro. 

O Senhor Deputado João Ramos (PCP) sublinhou a importância destas matérias, relevou a falta de 

informação por parte do Governo. Apesar de ser uma matéria transversal, faz sentido realizar as 

Audições no Algarve. 
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A Senhora Deputada Helena Pinto referiu que se devia encontrar um ponto de equilíbrio, sublinhou 

ser o Requerimento um sinal de uma boa prática, Deputados de todos os Partidos vão ao local ver 

e ouvir as pessoas. Por isso sugeriu que estas audições se deveriam realizar no Algarve, sem 

prejuízo doutras audições que se venham a realizar na CAM. 

O Senhor Deputado Ulisses Pereira (PSD) propôs urgência para a audição com o SE do Mar, 

realização das restantes audições, com a brevidade possível, e no final poderiam ser aprovadas 

uma ou duas visitas a locais onde esta questão fosse sentida com mais premência.  

Os Grupos Parlamentares do PS, PCP e BE não concordaram com esta sugestão e foi decidido 

que o PSD apresentaria uma nova solução, ficando a votação deste Requerimento condicionada e, 

por isso, decidiu-se o adiamento da sua votação para a próxima reunião.  

 

Seguiu-se a discussão conjunta dos Requerimentos subscrito por Deputados do GP/PCP para 

audição da Senhora Diretora-Geral de Alimentação e Veterinária e o subscrito por Deputados do 

GP/PS para audição do Senhor Secretário de Estado da Alimentação e da Investigação 

Agroalimentar. 

Diretora Geral 
Alimentação Veterinár      

Secretário de Estado 
da Alimentação e da I        
Para apresentar os respetivos Requerimentos usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Ramos (PCP) e o Senhor Deputado Miguel Freitas (PS). 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Abel Baptista (CDS-PP) e Pedro do Ó Ramos 

(PSD). 

O Requerimento do PCP foi rejeitado com os votos contra do PSD e CDS-PP e os votos favoráveis 

do PS, PCP. 

O Requerimento do PS foi aprovado por unanimidade. 

 

Por último procedeu-se à discussão do Requerimento do PS, que solicita uma Audição com o 

Senhor Secretário de Estado da Agricultura sobre a Casa do Douro. 
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Secretário de Estado 
da Agricultura - Casa      
O Requerimento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do PEV. 

 

O ponto 2 da OD foi adiado. Foi sugerido que se trabalhasse a possibilidade de um texto comum. 

 

O Ponto 3 da OD foi adiado para a próxima semana. 

 A reunião foi gravada em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_1.mp3  

 

Seguiu-se a Audição da ANMP - Associação Nacional de Municípios Portugueses (ANMP) no 

âmbito da apreciação do Decreto-Lei nº 96/2013, de 19 de julho, cuja delegação era composta pelo 

Dr.º Paulo Fonseca e Dr.º Armando Varela, membros do Conselho Diretivo, Eng.º Artur Trindade, 

Secretário- Geral e a Dr.ª Maria João Lopes, Diretora de departamento da ANMP. 

 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da Audição e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos representantes dos Grupos Parlamentares respetivamente 

Deputados Fernando Marques (PSD), Miguel Freitas (PS), Abel Baptista (CDS-PP), João Ramos 

(PCP) e Helena Pinto (BE). 

 

Os representantes da ANMP responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Documentação entregue: 

FW reunião AR dia 
13 REFCOR_3992201

Documento entregue 
no decurso da audiçã  

Gravação áudio: 

mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_2.mp3  

Gravação vídeo: 

mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20131213cam_anmp.wmv  

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_1.mp3
mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_2.mp3
mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20131213cam_anmp.wmv
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Por último teve lugar a Audição do Senhor Secretário de Estado das Florestas e do 

Desenvolvimento Rural, no âmbito da apreciação do Decreto-Lei nº 96/2013, de 19 de julho. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou o Senhor Secretário de Estado, informou sobre a metodologia 

da reunião e respetiva grelha de tempos. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Helena Pinto (BE), Maurício Marques (PSD), Miguel 

Freitas (PS), Manuel Isaac (CDS-PP) e João Ramos (PCP). 

O Senhor Secretário de Estado respondeu individualmente às questões colocadas pelos senhores 

Deputados. 

 

Na segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Miguel 

Freitas (PS), Abel Baptista (CDS-PP), João ramos (PCP) e Helena Pinto (BE). 

O senhor Secretário de Estado respondeu globalmente às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

Gravação áudio: 

 mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_3.mp3  

Gravação vídeo: 

mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20131213cam_sfdr.wmv  

 

 

A reunião foi encerrada às 18.30H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Ramos 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 

mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131213_3.mp3
mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20131213cam_sfdr.wmv
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 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Hermínia Azenha 
 Mário Magalhães 
 Teresa Costa Santos 
 Valter Ribeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Fernando Jesus 
 Glória Araújo 
 Jorge Fão 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Renato Sampaio 
 
 
 
 

  
 

  
  
Palácio de São Bento, 13 de dezembro 2013 

 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


